

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

N.º L. - Núm. 19199 - Palma de Mallorca

Viernes 30 de Julio de 1937, 2.º A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

Patria: Española.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

el frente de Vizcaya ataca el enemigo, siendo rechazado, abandonando 1500 muertos en las laderas de las posiciones y llevamos recogido 506 en las propias alambradas. Nuestras fuerzas siguen progresando en el sector de Espiel. En Albacete la FAI obliga al jefe de las brigadas internacionales, a poner en libertad a los anarquistas detenidos

Comunicados y noticias oficiales

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Estin de información del Cuartel General del Generalísimo con novedades llegadas hasta las veinte horas de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Vizcaya: El enemigo ha dado un ataque con grandes manifiestas nuestras posiciones de Castro Sabugan y la Nevera, siendo rechazado en los tres intentos que se hizo a cabo sobre estas posiciones dejando una verdadera carnicería abandonando más de 1500 muertos en las laderas de las posiciones y llevamos recogidos 506 cadáveres en las propias alambradas. Los prisioneros aseguran que los lanzan amenazándoles con ametralladoras que colocan detrás con la intención de tirar contra ellos si son rechazados. También manifiestan que intentan en contra de su voluntad, fusilar caso de resistirse y

toman crueles represalias contra las familias.

Frentes de Santander, León y Asturias: Tiroteo sin importancia.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón: En este frente continuó la progresión de nuestras tropas en el sector de Teruel, habiéndose cogido al enemigo algunos muertos y 20 prisioneros. Un ataque en el sector de Huesca, Puig Olea, ha sido rechazado abandonando el enemigo numerosos muertos.

Frente de Madrid: En el día de hoy han sido cogidos al enemigo 12 prisioneros en un golpe de mano.

Frentes de Avila, Soria y Cáceres: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:

Ha continuado la progresión de nuestras fuerzas en el sector de Espiel, habiéndose logrado todos los objetivos sin que el enemigo muy castigado

Contra todos los dolores

BAYER

Cafiaspirina

en el día de ayer hiciera mucha resistencia. Varios ataques rojos en el Sector de Villa Franca fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo. En el frente de Granada se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones.

Son falsas cuantas noticias publican los partes rojos sobre aviones destruidos sobre nuestros aeródromos. La aviación roja sólo bombardea pueblos pacíficos de la retaguardia o intenta ametrallar a los tranquilos

campesinos cuando se dedican a sus labores del campo, lo que practican a diario en el frente de Madrid, sin atreverse a entablar combate con nuestros cazas. Ni un solo aparato español ha sido alcanzado en los alrededores por las bombas de los aviones enemigos.

Salamanca, 29 de julio 1937. -- De orden de S. E.; El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

De un mallorquín en el frente

A mi regreso de una avanzadilla, la lectura de un parte rojo me ha hecho recordar que ya era hora de comunicarle algunas noticias de las muchas que ocurren en el teatro de la guerra y sobre todo desmentir las falsedades de los marxistas.

Pues decía el parte suyo, entre otros muchos embustes, que nuestra extrema vigilancia no deja que se pasen muchos de nuestros soldados a sus familias.

No creo yo que después de un año de lanzar mentiras, quede ya nadie que les haga caso, pero así y todo quiero hacer constar que de las 45 posiciones que, en cumplimiento de mis servicios, llevo recorridas, entre avanzadas y avanzadillas, ni en una sola he observado vigilancia alguna para retener a alguno de los nuestros que quiera desertar y se comprende que los jefes de posición no tienen por que preocuparse sobre este particular, sabiendo que cada vez que se pasa algún miliciano rojo, y esto ocurre con mucha frecuencia, cada vez que avanzamos, no queda ni uno de los nuestros sin hacerle mil preguntas para enterarse de lo que ocurre en el bando contrario, divulgándose rápidamente las calamidades y el hambre que pasan los rojos y, son tales, que ni siquiera los que

tienen entre los rojos a sus familias o a sus novias les den ganas de abandonarnos.

Sabemos también que son ellos los que tienen una extrema vigilancia; tanto es así, que el otro día se nos presentó uno en cueros, que para evadirse tuvo que dejar las ropas a la orilla del río, que custodiaban dos guardianes, mientras la corriente del agua se llevaba al nadador, que no era tal naufrago sino que se dejaba llevar por voluntad propia, estratagema empleada para poder llegar a nuestras filas.

Estuve en un cerro que fué tomado al enemigo hace tres semanas, y estando allí esperando un heliograma de novedades, a la vez que mi cuadrilla de tendidos terminaba de repasar la línea telefónica, que se puso de prisa y corriendo, el día que se tomó este monte, pude observar como uno de nuestros muchachos, sin pedir autorización a nadie, ya que, como dije antes, no se nos escapa ni uno, se dirigía al interior del barranco que separa nuestra avanzadilla de la de los marxistas, a quién otro des destacamento preguntó si pensaba cambiar de color, contestando el interrogado, que iba a ver si podía enterrar el cadáver que se dejaron olvidado los de enfrente el día del com-



Sevilla. -- Rumbo a las playas italianas: El público despidiendo en el puerto a la expedición infantil española de huérfanos de la guerra, que marcharon a Italia invitados por el "Duce" en la que figura el grupo de flechas mallorquines

Somos una unidad de destino en lo universal.

Todos los españoles, acaudillados por Franco, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar—por voluntad y por sacrificio—la plenitud histórica y espiritual de España.

bate. Cuando se dieron cuenta, los camaradas del difunto de la humanitaria obra que se proponía emprender el nuestro, se la pagaron por anticipado con una serie de insultos y palabras mal sonantes que aguantamos los observadores desde la cúspide del monte, y tuvo que desistir de su propósito el voluntario enterrador, debido a la hostilización fusilera con que le pagaban los desalmados, y resguardarse tras de una roca; aprovechando un momento que nuestros adversarios la tomaban con otro de nuestros destacamentos, pudo reintegrarse a su sitio, no pudiendo efectuar una obra de misericordia.

Otro detalle de los que quedan bien grabados en la memoria, también observado por mí, y que ocurren con mucha frecuencia por este frente: Cuatro mulas dando vueltas sobre las mieses, un hombre en el centro, sujetando con la mano los cuatro radios que forman las sogas que sirven de guía a las caballerías, mientras dos compañeros del que sirve de eje, con su horquilla se dedican a ventear el trigo. Transcurre la acción en un cortijo situado entre el pueblo y las posiciones enemigas y en los terrenos que llamamos zona neutra. Nosotros, con el Jefe del Sector y varios oficiales de otros cuerpos contemplamos sobre una azotea la faena del campo en plena zona de guerra. Alguno que otro tiro de fusil y de cuando en cuando ráfagas de ametralladora. Uno de los de la horquilla, queda un momento observando como hacen cuando empieza a llover, que no sabe uno si refugiarse o continuar; se miran los tres y parece acordar seguir en su tarea, mas algunos minutos después empiezan a silbar de las del 7 y medio, que pasan muy altas por encima de sus cabezas y que al parecer buscan nuestra Artillería que, bien abrigada y protegida difícilmente puede sernos destruida y que pronto da señales de vida contestando a las llamadas que le dirigen, haciendo callar con uno de sus certeros disparos, a una de las enemigas. En este momento parece que sin hablar palabra los tres obreros se han puesto de acuerdo y llevándose el ganado a buen seguro, se retiran por sí las moscas, hasta la tarde que pasado el temporal terminan de limpiar y retirar el fruto que les proporciona la tierra.

Otro detalle curiosísimo. Este sí que es lástima no sea descrito por una pluma mejor templada que la mía: Hace tiempo, lei, antes de ingresar en filas, si mal no recuerdo en LA ALMUDAINA, el caso de un andaluz que, teniendo una lata de sardinas en la mano decía a sus compañeros que no podían comer el contenido por haber perdido la llave. Entretenidos con los correspondientes comentarios, el choque de una bala de un Facó, le hace chorrear, por las manos, el aceite del pescado en conserva. Vuelve la cabeza, el gracioso soldadito, y mirando de donde había sonado la detinación exclama: ¡Gracias!

Cuando lo lei, creí si sería una fantasía periodística, más ahora me he convencido que los habitantes de esta Región son capaces de ello y mucho más, la prueba ahí la tienen con lo ocurrido un día de combate.

Uno de mi Compañía, en lo alto de un poste, agarrado por medio de los trepadores y su cinturón de seguridad más seguro que el de Bilbao, terminaba un empalme del hilo que poco antes nos había cortado el ene-

migo, interrumpiendo la comunicación, faltaba poco para terminar la unión de los hilos cuando una de las muchas balas que pasaban silbando y a las que no hacía caso el de los castillitos, acostumbrado a este sonido, chocó con el mismo alambre que empalmaba nuestro héroe quien metiendo los alicates en el bolsillo interrumpió un momento su tarea para volverse y decir: ¡No seas bruto, mala sombra, que eres capaz de averiarame el conductor antes que termine el arreglo!— Y soltó esa canción:

Soy del grupo de Transmisiones y lo que más pita en la guerra son las comunicaciones.

Terminó su faena, pasando a unirse a su grupo, tendiéndose en la cuneta, dispuesto a salir de nuevo tantas veces fuera preciso.

Lo importantísimo del caso es que en aquellos momentos, circulaba entre alambre y herramientas, una comunicación urgentísima del Comandante; dicha comunicación parecía tomar parte en una carrera de obstáculos por teléfono, con la dificultad de la rotura del hilo, por radio la fusión de un plomo y por óptica una nube colocada entre el sol y el espejo y cuando el parte estaba a medio transmitir. La primera dificultad la venció nuestro valiente, la segunda un mecánico y la tercera el que todo lo puede que retiró oportunamente el cuerpo que ocultaba la luz. Resultando llegar el mismo escrito de referencia por las tres ramas distinto al Gobierno Militar con una diferencia de muy pocos segundos.

Por este motivo y por haberse cursado inmensa cantidad de servicio telegráfico y telefónico, el día siguiente te fué felicitado por el General, el Capitán de esta 1.ª de Transmisiones.

De la actuación de los Regulares (que fué mucho mejor que su nombre), Artillería, Infantería, Falange y otros cuerpos, basta decir que no llegaban a tres mil y el parte rojo del día siguiente, decía que les habíamos enfrentado más de 20.000, quedando así explicado el heroísmo de todas las fuerzas que también fueron felicitadas por el General Gobernador de esta Plaza.

Das palabras solamente sobre la moral de nuestra fuerza. Mandamos a formar para instrucción y hay que pasar recaído a muchos que luego se excusan con tentorias, pero cuando se advierte que la formación es para salir al campo, hasta los de servicios y enfermos se cuecan en el camión para salir de operaciones.

Pedro MOLL

Calendario bélico

Día 28

EL TRIUNFO DEL CONDE GRANBI EN EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION, HA SIDO ROTUNDO

Enfrentándose a la astucia de la rusa diplomacia, que durante siete días hizo trabajos de zapa para lograr que la fórmula de Lord Eden fracasara, defendió el sano criterio con su elocuente palabra, en la reunión londinense, el Delegado de Italia y le fué reconocida una victoria tan clara que Lord Ply mouth al momento cambió por la italiana la fórmula que tenía Inglaterra presentada, y Rusia partió el fracaso

con su compañera Francia, quedando en el primer plano el dar la beligerancia al poder que ejerce FRANCO para salvación de España.

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 30 DE JULIO DE 1937.

II T.

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Julio Felu Fons.

Imaginaria: Comandante de Artillería, don José Vilanova Salcedo.

Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 28 DE JULIO DE 1937. II T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—JUSTICIA

El Boletín Oficial del Estado número 261 del día 8 del actual publicó el siguiente

DECRETO-LEY

“El crecido número de Jefes y Oficiales que, procedentes de la zona pendiente de ocuparse, se acogen a la generosidad y justicia de nuestra bandera, hace indispensable la regulación del procedimiento judicial a que ha de someterse, con el fin de que sólo conserven la estimación de sus compañeros de Armas y Cuerpos, los que sean acreedores al uso de uniforme y a ostentar las divisas correspondientes a su categoría.

El sistema empleado hasta la fecha si bien dió una sumaria información, de la conducta de los presentados, no hasta el punto que ella se tuviera por definitiva, y aunque las resoluciones que recaigan estarán afectadas de confirmación o reposición, según los casos, y en mérito a las pruebas que pudieran aducirse hasta tanto se lleva la paz a todo el territorio patrio, es evidente que debe elevarse la naturaleza del pronunciado a recaer, no obstante su carácter condicional, con el fin de que sin constituir una excepción de cosa juzgada, se revista de las mayores garantías de cierto.

En su consecuencia, DISPONGO:

Artículo 1.º—Todo el personal perteneciente a las Armas, Cuerpos y servicios del Ejército y la Armada, procedentes de la zona roja, sea cual fuere el medio empleado para su evacuación deberá presentarse ante la Autoridad Militar, en el plazo de veinticuatro horas siguientes al momento en que se pasó a nuestra zona, a fin de que le sea facilitado su impreso, ajustado al modelo que se determine por la Secretaría de Guerra, y en el local y en forma de declaración jurada, expresarán los servicios que haya desempeñado desde el 18 de julio de 1936, vicisitudes acaecidas, informes que estiman deben ser conocidos por el mando, nombre de dos Jefes y Oficiales de los residentes en nuestro territorio a cuyas órdenes o en cuya unidad haya servido y que puedan avalar su conducta, nombre de testigos que puedan aseverarle y procedimiento de que se valió para llegar a la zona nacional.

Art. 2.º—La Autoridad Militar designará con toda urgencia Juez instructor a fin de que depongan los testigos invocados por el declarante, y aporte cuantos otros medios de prueba sean pertinentes dentro de la celeridad con que deben incoarse las actuaciones, en cuya tramitación no deberá invertirse nunca un tiempo superior a quince días.

Art. 3.º—Ultimadas las actuaciones se remitirán por la vía más rápida a la Secretaría de Guerra (Negociado de Justicia), a fin de que los presentados puedan clasificarse en cualquiera de los siguientes grupos:

A) Aquellos que por haber sido presos, escondidos o acogidos en zonas de seguridad, no hubieran prestado servicios de ninguna clase a la causa roja.

B) Los que no obstante haber desempeñado algunos cometidos, no hubieran logrado señalados y eminentes servicios para la causa nacional, justificados su permanencia en aquella zona como medio para lograr dichos cometidos pasarse a nuestras filas.

C) Personal que después de haber servido en las filas rojas, sin haber sido acreditadas de su permanencia en la zona ocupada, se avacua o entregándose a las tropas, voluntariamente.

D) Cogidos prisioneros en zonas de guerra o a consecuencia de él sin haber sido presentados a nuestras Autoridades.

Art. 4.º Los comprendidos en el artículo anterior podrán ser admitidos desde luego, empleados en destino activo, teniendo el carácter de provisionales en el momento de presentarse a la Autoridad Militar. A este efecto la Autoridad Militar quien se formule la declaración de intención comunicará telegráficamente a la Secretaría de Guerra, a fin de que ésta al presentado por apto para el empleo sin perjuicio de que el instruido se designe incoarse las actuaciones tendientes a la comprobación de los hechos que se aceptan como absolutamente veraces.

Los pertenecientes al grupo B) darán afectos a procedimiento judicial hasta tanto que por el Consejo de Guerra de la clase correspondiente se emita el “Pronunciado”. A este objeto sean las actuaciones en la Secretaría de Guerra, Negociado de Justicia cursarán con informe, a la Autoridad Judicial de la División por cuyo medio se hizo la presentación a que, con carácter preferente, se dé trámite a la tramitación de los autos, la cual habrán de permanecer los autos en situación de libertad.

Los incurso en el apartado D) seguirán las mismas vicisitudes que los del párrafo anterior, con la diferencia que la de permanencia en situación de prisión atenuada o provisional, según lo estime conveniente la Autoridad Judicial de la División.

Los afectados a la clasificación prevista en el apartado D) serán, sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo 1.º, considerados como privados de libertad y a la jurisdicción de los Consejos de Guerra Permanentes.

Art. 5.º—Dada la rapidez de las vicisitudes y la ausencia de datos en algunos casos, o el aplazamiento de la aportación de datos, las supeditadas, a la ocupación de determinadas poblaciones o a la ausencia de ciertas personas, las actuaciones que recaigan en el momento de instruirse a los comprendidos en los grupos A), B) y C) tendrán carácter de “Pronunciados”, sin que los interesados puedan alegar como motivo de cosa juzgada y siendo revisable el resultado favorable o adverso, si en consecuencia de la obtención de datos o extremos hubiere lugar a cambio. A tal efecto, cualquier Oficial que tuviere conocimiento de hechos realizados por un militar, o de cuales no hubiera constancia al momento de recaer el “Pronunciado”, tendrá la obligación de ponerlos en conocimiento del superior inmediato de

¡ ESPAÑOL !

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA", EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRAREIS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA".

PAGINAS A CUATRO COLORES

HISTORIETAS

TEATRO HUMORISTICO

REPORTAJES DE GUERRA

CHISTES Y CUENTOS

POESIAS FESTIVAS

COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS

PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS

FOLLETIN etc. etc.

16 PAGINAS

25 CENTIMOS

en que consistieron y citando exactamente las fechas de su duración. O por el contrario si no llegó a prestar ninguno).

4.º—Que durante el tiempo que permaneció en zona roja cobró sus haberes (diga el medio y cuantos meses), o en su caso, no los cobró.

5.º—Que consiguió llegar a las filas Nacionales (medios de que se valió para conseguirlo y fecha y lugar en que lo verificó).

6.º—Que pueden evaluar su conducta (nombres de los Jefes u Oficiales de los residentes en nuestro territorio cuyas órdenes hubiera servido, o, en todo caso, más antiguos que él que puedan avalar su conducta en relación con los fines perseguidos por el Alzamiento y sobre su ideología con anterioridad a éste. Y, además, si los que informan son superiores, lo harán sobre su aptitud física y moral para el servicio).

7.º—Que durante el tiempo que estuvo en la zona roja prestó a la Causa Nacional los siguientes servicios: (relación de los que fueran, de orden militar o civil aportando la prueba documental o testifical que pudiera y relacionando los datos que en beneficio de aquella hubiera podido proporcionarse y lo mismo los documentos, claves etc. de que se hubiera podido apoderar).

8.º—Que su estancia entre las filas o entre elementos rojos le fué indispensable para preparar la fuga, aportando cuantas pruebas tuviera en comprobación de su aserto. O que esta estancia fué obligada y en este caso que consistieron las coacciones que le obligaron a permanecer o a servir a los rojos).

Si no hubiera permanecido entre las filas rojas ni prestado servicio alguno ni militar ni civil, lo hará constar así).

9.º—Que desde el día 18 de julio trató personalmente y conoció por referencia la actuación de los siguientes Jefes y Oficiales: (Plazas en que éstos se encontraban y nombres y apellidos Arma, Cuerpo y destino de los mismos) siendo de ellos afectos al Alzamiento Nacional (cítelos) y contrarios (idem). Lo mismo hará respecto a los civiles pero en éstos solamente en cuanto a los que hubieran tenido el carácter de directivos o formando parte de los Tribunales populares o fueran delatores o reos de delitos comunes, de asesinato, robo, etc. De entre los que se cita sabe que los afectos al Alzamiento Nacional (suerte que hubieran corrido) y en cuanto a los segundos (servicios que prestaron a los rojos, persecuciones de que hubieran hecho objeto a los Jefes y Oficiales leales, etc.)

10.º—Que puede proporcionar además

los siguientes informes interesantes a la Causa Nacional (los de cualquier clase que fueran en el orden militar o en el orden civil; en el primero, aparte de los que facilitó a los servicios de Información del Cuerpo de Ejército ante el que verifique su presentación los que posea sobre mandos, moral y servicios de espionaje y contraespionaje enemigos etc. En caso de estimar reservados estos últimos, lo hará constar así para designarle la dependencia militar ante la que deben personarse para hacerlos constar).—Burgos 12 de julio de 1937.—El Auditor Jefe del Negociado, Francisco Corniero.—Rubricado.

Lo que de orden de S. E., se publica para el debido conocimiento y cumplimiento, debiendo los Jueces Instructores tenerlo muy presente en cuantas INFORMACIONES instruyan.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor Carlos Marín de Bernardo.

MULTAS

Por atesoramiento de plata amonedada ha sido impuesta una multa de cinco mil pesetas al paisano Nicolás Jaume Pol, y otra de cien pesetas a cada uno de los hermanos José y Margarita Nadal Arbona.

SENTENCIAS APROBADAS

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha aprobado la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se condena a Bernardo Garau Salvá a la pena de reclusión militar perpetua, por un delito de desertión al frente del enemigo, siendo condenado, además, por un delito de robo a la pena de dos años y cuatro meses de presidio menor.

También ha sido aprobada por la citada primera Autoridad Militar la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que ha sido absuelto libremente el procesado Francisco Carrillo Segura, del delito de desertión al frente del enemigo, que se le imputaba, habiéndole impuesto cuatro años de recargo en el servicio por una falta grave de primera desertión simple.

DONATIVOS

La "Mutua Balear" ha entregado al Excmo. Sr. General Comandante Militar la cantidad de 1.500 pesetas con destino a la Cruzada Nacional Sindicalista del Hogar Español.

Los obreros de la fábrica de la Compañía Fabril S. A. de Esporlas han entregado a S. E. la cantidad de 7.464 pesetas importe de los siete días de vacaciones que tenían que disfrutar en el corriente mes. De dicha cantidad, se destinan 3.464 pesetas a la Suscripción Pro-Movimiento Nacional.

Atendiendo a indicaciones del Jefe de la O. N. S., que aprueba el Excmo. Sr. General, se destinan las cuatro mil pesetas restantes a la Cruzada Nacional Sindicalista del Hogar Español. A esta cantidad añade la Compañía Fabril S. A. 2.000 pesetas para dicha Cruzada.

Don Pedro Alomar Durán ha hecho entrega, para el Movimiento Nacional, de la cantidad de 780 ptas. producto de una función organizada a beneficio de dicho Movimiento.

Para el mismo fin, ha entregado don Antonio Servera 10 ptas., producto de lo recaudado en una función celebrada en Es Píjar.

Don Luis Cortés ha cedido para engrasar los fondos de la Suscripción Nacional la cantidad de 20'53 ptas., importe líquido de una factura de géneros adquiridos por el Batallón de Ingenieros de Mallorca.

Para la misma Suscripción, el patrón y los obreros de la fábrica de calzados de don Antonio Negre ha hecho el donativo de 55'00 ptas.

Para destinarla a beneficio de los Ejércitos combatientes nacionales, ha recibido el Comandante Militar de Inca la cantidad de 216 ptas., dona-

tivo hecho, por conducto del Rvdo. Sr. Cura Párroco de dicha ciudad, por los niños y niñas de los centros catequísticos de la misma, que han cedido el valor de los objetos que en la repartición de premios les ha correspondido para destinarlo a tan benéfico y patriótico fin. Dicha cantidad ha ingresado en la Suscripción Nacional.

También ha ingresado en la citada Suscripción la cantidad de 216 pesetas, importe del banquete que tenían que celebrar con motivo de la festividad del Apóstol Santiago, patrón del Arma de Caballería, los señores oficiales de dicha Arma.

Para la misma patriótica Suscripción ha entregado don José Ramonell la cantidad de 200 ptas.

Los patrones y obreros de las fábricas de Lluçmayor y fuerzas destacadas en dicha ciudad han hecho, para la Suscripción Nacional, los donativos que a continuación se expresan:

Del fabricante de calzado S. Mas Juliá, 5'00 ptas. De los obreros de su fábrica, 74'05 ptas.

Del fabricante de calzado don Sebastián Garau, 25'00 ptas. De los obreros de su fábrica, 225'85 ptas.

De la fábrica de calzados "Sempulí" 84'60 ptas.

Del fabricante de calzado don Antonio Mulet y sus obreros, 6'00 ptas.

Del fabricante de calzado don Miguel Munar, 10'00 ptas. De los obreros de su fábrica 133'45 ptas.

Del fabricante de calzados F. Cardell Garau, 2'70 ptas. De los obreros de su fábrica, 47'00 ptas.

Del fabricante de calzados don José Taberner y obreros de su fábrica, 20'00 ptas.

De los obreros del taller mecánico de don Juan Clar, 39'10 ptas.

Del fabricante de calzados don Bartolomé Salvá Rubí, 5'00 ptas. De los obreros de su fábrica, 40'70 ptas.

Del fabricante de calzado don Gregorio Taberner, 5'00 ptas. De los obreros de su fábrica 52'65 ptas.

De los obreros de la fábrica "Calzados Record S. A." 100'90 ptas.

Del fabricante de tejidos don Bartolomé Romaguera 5'00 ptas. De los obreros de su fábrica 60'05 ptas.

Del fabricante de calzado don Juan Salvá Gallar y sus obreros 8'00 ptas.

De la fuerza de Artillería destacada en esta ciudad, producto de un festival por ella organizado, 126'40 pesetas.

Total: 1.081'75 ptas.

Al llenar la "FICHA AZUL" piensa en los pobres, en los huérfanos, en tantos desheredados..... y piensa en los dolores de la guerra!!

Jurisdicción de Marina

BASE NAVAL DE BALEARES.—CONSEJO DE GUERRA

El Consejo de Guerra que debía celebrarse el día 29 del corriente a las diez de la mañana en el local de la Audiencia de esta capital, ha sido aplazado hasta el próximo sábado día 31 del actual, que se reunirá en el mismo local a las nueve de la mañana previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las ocho y media del mismo día en la Catedral, con objeto de ver y fallar la causa núm. 7 de esta Jurisdicción, instruida contra los tripulantes del velero "Ca'la Contesa" por un delito de adhesión a la rebelión.—El Jefe de E. M. Naval, PEDRO SANS.

SE NECESITA

Socio que aporte de 15 a 25 mil pesetas para ampliación de un comercio. Informes COMERCIAL MALLORQUINA, Calle Arabi, 27.



El "as" de la Aviación nacional, comandante señor García Morato, a quien le ha sido concedida la Cruz Laureada de San Fernando

Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

Boletín Oficial del Estado núm. 266 de fecha 16 de julio de 1937.—Ordenes—Cuerpo de Mutilados de Guerra:

El Excmo. señor General Jefe de la Dirección de Mutilados de la Guerra me remite para su publicación la siguiente Orden de declaración de Mutilado Absoluto del Soldado de Infantería don Manuel García Morales, que formula con arreglo al artículo 10 del Decreto núm. 225 de 28 de febrero del corriente año (B. O. núm. 131), y vistos los dictámenes emitidos por las Asesorías Jurídica y Médica de aquella Dirección.

El día 29 de Julio de 1936 el soldado de Infantería de la Victoria núm. 28 2.º Batallón Manuel García Morales que se encontraba con su Unidad guarneciendo en cumplimiento de órdenes superiores el puesto Alto del León fué herido al estallar una granada de cañón lanzada por el enemigo, sufriendo la pérdida de las dos manos, siendo evacuado al Hospital de Segovia y más tarde al Hospital Provincial de Salamanca donde permaneció en tratamiento hasta el día 2 de Abril de 1937, en cuya fecha según certificado, expedido por dos médicos militares con el Vistoso Bueno del Comandante Médico, Director del Hospital Provincial y Clínico de Salamanca, fué dado de alta como mutilado absoluto por padecer amputación de los dos miembros superiores por sus muñecas.

Vistos los dictámenes de las Asesorías Jurídicas Médicas de la Dirección de Mutilados por la Patria, de conformidad con los mismos y a propuesta del Excelentísimo señor General Jefe de la Dirección de Mutilados, se acuerda:

Declarar Mutilado Absoluto al soldado del Regimiento de Infantería "La Victoria" núm. 28, Manuel García Morales, por padecer mestilación de los dos miembros superiores, como comprendido en el Decreto núm. 225 de 28 de febrero de 1937, (B. O. núm. 131) originada prestando servicios de guerra encomendado por orden superior.

El interesado percibirá el sueldo anual de 6.000 pesetas a contar desde el día 2 de Abril de 1937, que fué declarado mutilado absoluto, pudiendo usar el título de "Caballero Mutilado Absoluto de Guerra por la Patria" y gozará del tratamiento superior al que le corresponde por su empleo de soldado y disfrutando en general todos los derechos que le conceden los artículos

tercero, último párrafo, 4.º; 6.º y 7.º del decreto núm. 225

Conforme a lo establecido en el artículo 5.º del Decreto citado, el beneficiado contrae la obligación de tener servidor que le asista al que abonará un salario mínimo de 6 pesetas diarias incluidas ya en la pensión que se le concede debiendo acreditar mensualmente en la Caja donde perciba sus devengos la prestación de este servicio, con certificado expedido por la Alcaldía de su domicilio, en el que se de fe del desempeño de sus servicios por la persona que le auxilia, descontándosele, caso de no acreditación la cantidad de 180 pesetas mensuales, que serán reintegradas al Estado. El interesado elevará además escrito a la Secretaría de Guerra expresando la Pagaduría o Sub-pagaduría que elija para el percibo de sus devengos.

Burgos 13 de Julio de 1937.—El General Secretario, Germán Gil Yuste.

Boletín Oficial del Estado núm. 266 de fecha 13 de Julio de 1937.

ORDENES

El Excmo. señor General Jefe de la Dirección de Mutilados de la Guerra me remite para su publicación la siguiente Orden de declaración de Mutilado absoluto del Miliciano don Antonio Urbina Garrido, que formula con arreglo al artículo 10 de Decreto número 225 del 28 de febrero del corriente año (B. O. 231), vistos los dictámenes emitidos por las Asesorías Jurídica y Médica de aquella Dirección "El miliciano don Antonio Urbina Garrido fué herido el día 12 de octubre de 1936 encontrándose en su compañía de Remanares de la Serena (Badajoz), al salir dicha Compañía desde el cortijo llamado Camburro con dirección al Valle de la Serena por casco de metralleta al parecer, en la cabeza, ingresando en el hospital de Villafranca, donde fué curado de primera intención y trasladado después al hospital de Badajoz donde estuvo aproximado un mes siendo después evacuado al Hospital Militar de Sevilla donde continúa y donde el tribunal médico le ha declarado por inútil y total permanente, por padecer ceguera completa.

El interesado fué declarado mutilado absoluto según nota de reconocimiento facultativo expedida por el hospital militar de Sevilla, de fecha 5 de Mayo de 1937, por tal motivo, el miliciano don Antonio Urbina Garrido tiene derecho a usar el título de "Caballero Mutilado de la Guerra por la Patria" y a disfrutar el sueldo de 6.000 pesetas anuales desde el momento de la mutilación declarada oficialmente el 6 de Mayo de 1937, conforme al párrafo 2.º del apartado B. Artículo 2.º del decreto número 225, asimilándole a soldado como comprendido en el apartado F. del artículo 2.º del citado Decreto gozando de todos los derechos que le conceden los artículos 3.º, último párrafo 4.º, 6.º y 7.º del mismo decreto.

El interesado conforme a lo establecido en el artículo 5.º del referido decreto tiene la obligación de tener un servidor que le asista al que abonará un salario mínimo de 6 pesetas diarias incluidas ya en la pensión que se le concede debiendo acreditar en la Caja por donde perciba sus devengos, la prestación de este servicio, con certificado expedido por la Alcaldía de su domicilio en el que de fe del desempeño de sus servicios por la persona que le auxilia, descontándosele caso de no acreditación la cantidad de 180 pesetas mensuales, que serán reintegradas al Estado debiendo también el interesado elevar escrito a la Secretaría de Guerra,

expresando la Pagaduría Militar por la que desee percibir sus devengos.

Burgos 10 de Julio 1937.—El General Secretario, Germán Gil Yuste.

Con la "FICHA AZUL" de "AUXILIO SOCIAL" buscamos el exterminio del Hambre y de la Miseria, con el mínimum de sacrificios para ti.

Normas a que deben sujetarse las inspecciones de leche

El Veterinario que dirija la inspección de la venta de leche entregará a los industriales o comerciantes una muestra del producto, recogida en una botella que se precintará y lacrará para evitar cualquier error y conseguir que la muestra que el citado Veterinario recoja para sus investigaciones sea igual a la entregada.

A la hora que el Profesor Veterinario indique, los comerciantes o vendedores acudirán al Laboratorio Municipal para conocer el fallo que del análisis se desprenda.

Si en caso de infracción no estuviera conforme la persona acusada con el dictamen del Laboratorio, podrá reclamar ante la Autoridad local la ejecución de un análisis contradictorio, para lo cual el reclamante nombrará un perito que acudirá al Laboratorio Municipal donde se verificará el análisis contradictorio, que se llevará a cabo utilizando la muestra que dejó el servicio de inspección en poder del interesado.

Una vez notificado al interesado la mala calidad de la leche, se le concederá el plazo de dos horas para que nombre al perito y acuda éste al Laboratorio Municipal.

El procedimiento será el siguiente. Una vez demostrada ante la Autoridad la capacidad legal del perito de parte, se personará éste en el Laboratorio con la muestra que ha de utilizarse para el nuevo análisis; el Director del mismo facilitará el expediente a que haya dado lugar el análisis en cuestión, así como cuantas indicaciones le sean pídas, poniéndole en relación con el técnico que hubiese practicado las investigaciones que motivaron la denuncia. Previa comprobación de la integridad de los precintos y sellos que tenga la muestra, se realizará por ambos técnicos y a presencia del Director del Laboratorio el nuevo análisis, quien tendrá el deber de proporcionarles los elementos que para el trabajo sean necesarios.

El resultado de este segundo análisis se hará constar en certificación que firmarán ambos. La certificación será entregada al Director del Laboratorio para que, dentro de las veinte y cuatro horas siguientes, la tramite como corresponda.

Palma, 29 de Julio de 1937. — F. Alcalde, Mateo Zaforteza.

De la Diputación

Ayer se reunió la Comisión Gestora bajo la presidencia de don José Moragues, y asistencia de los Vocales señores Salom, Alabern, Pascual, Pailmer y Erasmo, aprobando el acta de la anterior, cuentas por servicios provinciales, distribución de fondos para el mes de agosto y cuentas de gastos de material técnico y de oficina de la Sección de Vías y Obras, en el segundo trimestre de este año.

Conforme solicitó el Sr. Ingeniero Director de Vías y Obras, se acordó pedir a la Comisión de Obras Públicas de la Junta Técnica del Estado el más rápido libramiento posible de la subvención para conservación de caminos vecinales, respectiva al primer semestre del año en curso.

Se enteró de dos oficios del señor Director del Hospital, respecto del estado de salud de dos Sirvientes.

Se acordó adquirir los que se necesitan en el taller patería de la Casa de M... y después de aprobar varios tes de trámite del Negociad... nificencia, se levantó la se...

Falange Española Totalitaria y de las Juntas

Camaradas de los pueblos... ximo domingo os toca a... próximo domingo tendreis... demostrar si sois, de verda... terosados y espléndidos pa... combatientes. Y son las... femeninas las encargadas... más de la colecta. Repetid... petición de dinero que el... tenga se destina a los que... por España y vereis como... niega.

Camarads de los pueblos... videis la finalidad de rec... es para los soldados de Esp... tus hermosa, para tus hij... Esos egoistas, los avaros... gan el domingo de sus casa...

(Delegación Provincial de... Propaganda de Falange Esp... dionalista y de las J.O.N.S... leares).

RIALTY

HOY DESDE LAS 3

DIVINA

por Hann Harding, Nils

La Alegre Divorcio

con Ginger Rogers, Fred

Jueves próximo: LA

RALITA con Dick Powell

by Keele.

MODERN

Hoy a las 3'30

Joe E. Brown (a) BO

y Ginger Rogers en

Nadando en seco

La vestida de Ro

EN ESPAÑOL

por Bárbara Stanwick,

Raymond

Lunes: TRECE MUJ

y VOLANDO HACIA

JANEIRO.

Ayuntamiento de P

(Negociado de Arbitrio... ANUNCIOS COBRANZA AR... Queda abierta la cobranza... periodo voluntario del Tercer... tre de los arbitrios Mesas y... Inquilinato, Carruajes de... sinos y Círculos de recreo y... rillado del ejercicio corriente... tendrá lugar en las oficinas... pales de recaudación, los... transcurran desde el día 1.º... to al 10 de Septiembre am... sive, advirtiendo que los con... tes que dejaren transcurrir... plazo sin satisfacer sus re... currirán en apremio sin más... ción ni requerimiento con... del 20 % por único grado... do este reducido al 10 % si... facen desde 20 de Septiem... del mismo mes.

Lo que se anuncia para g... nocimiento de los interesados... Palma 24 de julio de 1937... calde, Mateo Zaforteza.

PAPEL

en bobinitas para máquinas... mar, prevéngase por una... Casa MALONDRA, 78 J...

Junta Provincial de Abastos

A partir de 1.º de Agosto próximo el precio de la harina blanca será el de 80'00 ptas. los 100 kgs.
El precio del pan blanco, será a partir de la indicada fecha el de 0'80 ptas. kg.

Se autoriza la elaboración de barras, que se expenderán al precio de 0'15 ptas. una y dos 0'25 ptas. debiendo tener ocho de ellas 1 kg. de peso.

No podrán expenderse como harina de panecillos más que las marcas F. F. y Extra Irene.

Establecido recientemente el precio de tasa para la venta de harina de trigo, ésta se venderá al detall a 0'80 ptas. kg.

Se autoriza la venta de vidrio plano de colores varios, al precio de 40 ptas. m2 cortado a medida, haciendo una bonificación de un 3% para los detallistas.

Se autoriza la venta de aceite de máquinas de coser al precio de 6'50 pesetas kilogramo.

Precios a que han de venderse los artículos que se detallan:

- Chapa de latón, por chapas 7'50 ptas. kg.; por fracciones 8'50 ptas. kg.
- Alambre de cobre, por mazos, 9'50 ptas. kg.; por fracciones 10'00 ptas. kg.
- Alambre de latón 8/10 y 9/10, por mazos, 8'50; por fracciones, 9'00 pesetas kg.
- Alambre de latón de 10/10 a 39/10 por mazos, 8'25 ptas. kg.; por fracciones, 8'75.

Precios que se fijan para la venta de botes de compresas de gasa estelizada de 10x20:

- Botes de 100 compresas, mayorista detallista, 5'35 ptas.; detallista a público, 6'50 ptas.
- Botes de 50 compresas, mayorista a detallista, 3'10 ptas.; detallista a público, 3'75 ptas.
- Botes de 25 compresas, mayorista a detallista, 1'90 ptas.; detallista a público, 2'30 ptas.
- Botes de 15 compresas, mayorista a detallista, 1'25 ptas.; detallista a público, 1'50 ptas.

Precios de tasa que se establecen para la venta de suela al detall:

- Hojas partidas por el centro, posición vertical, parte delantera comprendida cabeza y cuello, 6'60 ptas.
- Parte trasera, comprendido hasta la falga, 7'80 ptas.
- Medias suelas, suelas firmes, y tallas firmes, cortadas con su patrón correspondiente, 9'00 ptas.
- Viras, 8'00 ptas.
- Plantillas, 7'50 ptas.
- Cabezas sin cuello y faldas, 5'00 ptas
- Recortes de faldas y cabezas, 4'00 pesetas.

Se autoriza la venta al precio de 50 ptas. kg. de aceite para automóviles, "Fiske's".
Palma, 28 de julio de 1937. — El Gobernador Presidente.

Por medio de la "FICHA AZUL" portareis a vuestros hermanos necesitados algo de los artículos de primera necesidad que consumis en vuestras casas.

Consejos de Guerra

En el local de la Escuela de Artes y Oficios se constituyó a las diez de la mañana de ayer, bajo la presidencia del Coronel de Infantería, don Antonio Rosselló Balle, el Consejo Ordinario de la Plaza, para ver y fallar la causa instruida por el Comandante de Infantería, Juez don Manuel Fuenmayor Bi-

sellach, contra el paisano Juan Garcerán Bonet, acusado de un delito de auxilio a la rebelión.

Actuó de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 2.ª don José María Alfín Delgado.

Acusó al encartado el Alférez del Cuerpo Jurídico Militar don Antonio Alemañ.

La defensa estuvo a cargo del Teniente de Infantería, don Manuel Marín Blazques.

Constituido el Tribunal el señor Juez dió lectura al apuntamiento, concediéndose acto seguido la palabra al señor Fiscal quien acusó al procesado y pidió para el mismo la pena de veinte años de reclusión mayor y accesorias correspondientes.

La defensa en su informe pidió la libre absolución de su patrocinado.

Terminado el actó el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Por la tarde a las cinco en el mismo local de la Escuela de Artes y Oficios se constituyó otro Consejo de Guerra para ver y fallar la causa número 482 del presente año instruida contra Pedro Hernández Salueña, por el delito de adhesión a la rebelión.

El Ministerio Fiscal pidió se imponiera al procesado la pena de treinta años de reclusión.

La defensa en su informe, solicitó la absolución de su patrocinado.

Automóviles a inspección para Requisita

Los coches cuyas marcas y números se indican deben presentarlos el lunes día 2 del próximo mes de Agosto, a las diez horas, en la Avenida del Marqués de la Cenia de esta Ciudad, junto al Garage Gomila, a tal objeto.

- Citroen P.M. 5669
- Citroen P.M. 5670
- Citroen P.M. 5671
- Citroen P.M. 5673
- Ford P. M. 5681
- Rosengard P. M. 5682
- Opel P.M. 5685
- Fiat P.M. 5687
- Morris P.M. 5690
- Fiat P.M. 5691
- Ford P.M. 5692
- Ford P.M. 5700
- Opel P.M. 5702
- Ford P.M. 5704
- Fiat P.M. 5709
- Opel P.M. 5711
- Opel P.M. 5712
- Opel P.M. 5713

- Ford P.M. 5716
 - Ford P.M. 5720
 - Fiat P.M. 5721
 - Opel P.M. 5726
 - Ford P.M. 5727
 - Daimler P.M. 5731
 - Opel P.M. 5735
 - Fiat P.M. 5738
 - Ford P.M. 5746
 - Morris P.M. 5747
 - Morris P.M. 5768
 - Opel P.M. 5771
 - Opel P.M. 5772
 - Opel P.M. 5773
 - Fiat P.M. 5775
 - Citroen P.M. 5776
 - Fiat P.M. 5777
 - Morris P.M. 5781
 - Ford P.M. 5784
 - Adler P.M. 5791
 - Opel P.M. 5793
 - Opel P.M. 5794
 - Fiat P.M. 5797
 - Fiat P.M. 5798
- Palma de Mallorca, 29 de Julio de 1937. 2.º T.

¡¡Llenad con humana emoción, con vibrante patriotismo la FICHA AZUL de "AUXILIO SOCIAL"!!

Sociedad

Ayer mañana llegaron procedentes de Sevilla, el Jefe Nacional de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS nuestro paisano el ex-gobernador civil de Baleares, don Mateo Torres Bestard acompañado de su esposa; el capitán de Infantería, don Manuel Villalonga y Alomar, que viene a reponerse de las heridas sufridas al que acompaña su esposa; el suboficial de complemento del Arma de Caballería señor Oliver y Verd; el médico municipal de Alaró y el Oficial de Telégrafos don Luis Morel y Ripoll.

Delegación de Hacienda de Baleares

Esta Delegación autorizada por la Junta Técnica del Estado ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:
Día 2 de Agosto: Montepío Civil, Jubilados y Clero.
Día 3 de id.: Montepío Militar y Retirados. Letra A a Ll y Cruces.
Día 4 de id.: Retirados. Letra M a Z y Cruces.
Día 5 de id.: Retirados Decreto 25 de abril y Reservas.

Día 6 de id.: Retirados M. Militar y Cleros procedentes de otras Delegaciones.
Día 7 de id.: Nóminas en general. Palma 29 de Julio de 1937.

Rectificación

Publicamos una carta, facilitada a los periodistas por el Alcalde, que firmaba un niño estudiante, y en la que éste incluía una sortija de oro, una moneda de cinco dólares y otra de 25 pesetas, destinados para nuestro glorioso Ejército, para el nuevo acorazado "España" y para el monumento al heroico general Mola. Y decíamos que el firmante de la carta y donante era el niño estudiante "Jaime Noguera", cuando debía decir "Juan Negre".
Valga la rectificación.

Movimiento en el Puerto

Ayer mañana llegó de Málaga el vapor correo italiano "Aventino" con pasaje y carga general; debe seguir viaje para Génova.
Por la tarde fondeó en nuestro puerto procedente de Génova, el vapor mercante italiano "Tres Marias", con carga general y de tránsito.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

LINEA DE MANACOR A ARTA
El 31 del corriente mes a las once horas tendrá lugar en las Oficinas de esta Compañía, con arreglo a lo estipulado en la escritura de emisión de 13 de Agosto de 1918 el sorteo anual de las Obligaciones del Ferrocarril secundario de Manacor a Artá, que deben ser amortizadas en 1.º de Agosto, a cuyo acto pueden asistir los señores tenedores de Obligaciones que así lo estimen conveniente.
Palma 26 de Julio de 1937. — Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca; El Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa.

Organización Económica del Nuevo Estado

Produce satisfactorios resultados la organización económico-comercial del Nuevo Estado.
Los Comités Sindicales, de reciente creación, han sido favorablemente acogidos.
A los ya organizados por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos—para el cacao, yute; hojalata; pasta de papel; abonos; industrias del jabón etc.—van a seguir otros, en vista del éxito obtenido. Los han solicitado los mismos elementos interesados en que sus industrias se coordinen y encaucen.
Numerosas entidades se han dirigido al Presidente de la Junta Técnica felicitándole por tal disposición.

EL PROBLEMA DE LA HOJALATA

La Comisión de Industria, Comercio y Abastos ha dado la conveniente solución al problema de la hojalata, que afectaba a distintas actividades en la España liberada.
Las Autoridades provinciales y locales comunican que resuelto ya el asunto, las fábricas prosiguen su trabajo con plena actividad.
Por dicho motivo, el Presidente de la Junta Técnica del Estado ha recibido muchos telegramas de felicitación de entidades y particulares.

AUTOMOVIL

Se vende coche "Fiat", 12 HP. Modelo 501, en buen estado, conducción interior, cuatro puertas.
Informarán: Garage Sport, Avenida Alejandro Rosselló.

BORN
HOY

DETENGA LA OLA DEL CRIMEN A TODA COSTA



Quién la raptó?

con

Un doble programa de riguroso estreno

RADIO. Naturalmente

COMPANEROS INDOMITOS

con

John ARLEDGE

Louise LATIMER

La película que revela la emocionante amistad entre los animales

Radio FILM PRESTON FOSTER MARGARET CALLAHAN

Un film Radio... naturalmente!

NOTICIAS RADIADA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

LA VICTORIOSA OPERACION EN LA SIERRA DE CASTAÑO

Frente de Córdoba.—Las operaciones realizadas en la Sierra de Castaño han sido una de las más importantes de este frente llevadas a cabo en estos últimos días. No obstante en el pacífico pueblo de Ovejo, en el sector de Villaharta tomaron parte en las operaciones tres columnas, cuyos efectivos estaban para defender aquella región, que como siempre se portaron con heroísmo y gran valor. Con las últimas posiciones y el pueblo citado, se ha reconquistado para España una zona de 150 kilómetros cuadrados, de riqueza considerable. Cuando nuestras fuerzas entraron en Ovejo el pueblo estaba completamente desierto, pues había sido obligado a secundario a tiros a abandonar las casas; una vez efectuada su salida, las hordas se dedicaron al saqueo. Los vecinos comprendiendo la importancia de los servicios de todas las posiciones del ferrocarril y carreteras del mismo nombre están aseguradas. También han quedado asegurados el pântano sobre cuyo enlace el enemigo intentó apoderarse.

El enemigo ha dejado sobre el terreno un número considerable de cadáveres y gran cantidad de material que no ha podido ser clasificado. La operación llevada a cabo la ha dirigido personalmente el General don Gonzalo Queipo de Llano.

Una de las unidades mencionadas se lanzó al asalto de una posición enemiga con gran espíritu y bravura, apoderándose de 12 ametralladoras y desalojando al enemigo.

LOS ROJOS EVACUAN 25 KILOMETROS EN EL FRENTE DE TERUEL

Frente de Aragón.—Teruel.—Si los rojos tuvieran que justificar su retroceso en el sector de Albarracín, tendrían que hacerlo en los siguientes términos: En este frente está ausente el ejército enemigo, si bien es verdad que no se puede llamar ejército a unos cuantos hombres faltos de toda preparación artillera para oponerse a nuestro avance. Continúan llegando núcleos de combatientes rojos que esperan la llegada de nuestras fuerzas para cuando sean liberadas las posiciones pasarse a nuestras filas.

También los prisioneros no ocultan sus temores, sin duda por seguir creyendo que nosotros damos terribles martirios con el fin de mantenerlos el mayor tiempo posible combatiendo contra los soldados de España, creencias que les inculcaban los dirigentes. Nuestros muchachos tienen fé absoluta en las órdenes del mando, luchan con energía y entusiasmo venciendo cada día con más valor la resistencia de un enemigo completamente fracasado. Hoy al asaltar un parapeto enemigo nuestros soldados encontraron a los rojos acurrucados en los sacos terrenos sin intentar siquiera hacer uso de las armas. Obsérvese que decimos los soldados rojos y no milicianos porque no se trata de hombres sin instrucción y sin indumentaria militar sino de soldados bien equipados. Nuestros soldados ocuparon el pueblo de Trias, no siendo la resistencia del enemigo muy seria, sin duda por el castigo que venían recibiendo. Nuestras tropas tomaron nuevas posiciones después de la conquista de Calomarde, efectuado ayer a última hora. En Villar el Comandante ha notado la presencia de dinamite-

ros que ya han dejado rastro en su huida donde un magnífico puente fue volado por ellos. Inmediatamente los ingenieros han comenzado la reconstrucción y dentro de muy pocos días volverá a ser utilizado.

La jornada de hoy ha sido de calma; se ha dado un descanso a nuestras tropas, descanso que lo tenían bien ganado, después de unos 15 días de grandes actividades habiendo alcanzado resonantes victorias. El enemigo no se muestra por ninguna parte. Es posible que éstos no se presenten en muchos días, pues según las declaraciones de algunos evadidos, los rojos se han retirado más de 25 kilómetros, abandonando las casas en los límites de la provincia de Cuenca. Los pueblos de la provincia de Teruel, El Vallecillo y otros, donde los marxistas debido a nuestro avance han sido evacuados por los rojos, lo que demuestra que no piensan oponer resistencia. Los rojos en su retirada han empezado a construir kilómetros en las avanzadillas una línea de fortificaciones en las que esperan puedan oponerse a nuestro avance. En estas fortificaciones los rojos juntan su última esperanza.

Parece que los rojos hubieran desaparecido del mapa en la provincia de Teruel, pues no se oye ni el disparo de cañón ni apenas se oyen las ametralladoras, pero esta quietud no creo que llegue a durar mucho tiempo, porque en breve será interrumpida por nuestras fuerzas, pues pronto empezarán nuevos avances y sumarán nuevos pueblos conquistados para España. Lo destacable del día de hoy es la continúa llegada de soldados y paisanos que se presentan delante de nuestras líneas y llegan a nuestro campo verdaderamente asustados y temerosos, pero este miedo es pronto disipado al ver el trato que les dan nuestros soldados. El que ha venido hoy es un caballero de Trama Castilla a quien los rojos obligaron a que evacuasen el pueblo; ahora consiguió evadirse llegando a nuestras líneas abrazando a nuestros soldados. Dijo que tenía dos hijos y 80 cabras; uno de los hijos lo fusilaron los rojos; el otro le obligaron a seguirlos; las cabezas de ganado se las llevaron los marxistas. Otros milicianos llegados de Trama Castilla, dicen que tenían un millar de cabezas de ganado cabrío y unas mil de lanar, les dijeron que se quedaban con ellos y que se lo entregarían; pero como cada día necesitaban unas doscientas cabezas pronto terminaron con ellas y entonces los milicianos se quedaron sin derecho alguno. Estos hombres que han perdido todo cuanto tenían en el mundo tienen que ser atendidos en la zona nacional, la que procurará en lo sucesivo que no les falte asistencia.

EL DESASTRE DE LOS ROJOS

Salamanca.—Han quedado en poder de nuestras tropas en el frente occidental de Madrid varias fotografías y cartas geográficas que ponen claramente el plan de defensa que tenían que atacar

los puestos de mando que fueron desbaratados por la intensa contra-ofensiva.

La ofensiva que los rojos empezaron el día 6 termina con la resonante victoria de los nacionales. Los últimos combates han tenido una violencia extraordinaria, especialmente en los siete últimos días en los que los rojos atacaron con grandes masas. El desastre sufrido es espantoso. En estos días se han recogido más de 6.000 cadáveres. Numerosos contingentes han tenido que dedicarse a enterrarlos. La artillería pesada lo mismo que la ligera bate intensamente las posiciones enemigas de Villanueva de la Cañada, al mismo tiempo bombardea también otros caminos impidiendo la llegada de refuerzos a esta posición. El enemigo además de las 35.00 bajas ha perdido también 13.000.000 de cartuchos, 126 ametralladoras, 6 cañones de grueso calibre rusos, 5.000 cajas de bombas de mano 50 carros de asalto rusos en condiciones de ser rápidamente empleados.

SIGUE EL AVANCE DE NUESTRAS TROPAS POR LA CARRETERA DE VILLANUEVA DE LA CAÑADA

Salamanca.—Durante toda la jornada de hoy ha continuado la progresión de los nacionales en la línea de la carretera que va de Brunete a Villanueva de la Cañada. Las fuerzas han avanzado bajo la protección de la artillería y aviación que ha batido con eficacia los últimos reductos rojos que se oponen a nuestro avance. El enemigo ha realizado nuevos intentos de ataque que como siempre han sido coronados con sus rotundos fracasos.

EN EL FRENTE DE ALBARRACIN HEMOS AVANZADO 70 KILOMETROS

En el sector de Albarracín los efectivos nacionales han continuado su avance hacia el sur después de la ocupación de otros importantes puntos. En los últimos días se ha avanzado unos 79 kilómetros.

El enemigo no ofrece gran resistencia, el cual parece desmoralizado ante la rapidez en que se efectúa nuestro avance.

INTENTABAN BOMBARDEAR SALAMANCA

Informes recibidos dan cuenta que la aviación roja ha intentado bombardear Salamanca, pero sus propósitos han sido desbaratados fácilmente por nuestros aparatos. Nuestros cazas han impedido a los aviones rojos aproximarse a la capital salmantina, trabando un duro combate aéreo en el curso del cual 3 aparatos marxistas han sido derribados.

PERIODISTAS DETENIDOS EN BARCELONA

Paris.—Comunican de Barcelona que por orden de la Generalidad de Barcelona han sido detenidos en aquella ciudad algunos periodistas de agencias informativas, por haber transmitido mensajes que no habían pasado por la censura, y a quienes se les acusa de haber colaborado con el Gobierno Nacional Español.

¿EDEN A ROMA?

Londres.—Los comentarios de la prensa inglesa se dedican exclusivamente a la reciente entrevista sostenida entre Mr. Chamberlain y el Embajador de Italia, Conde Ciano.

El "Daily Mail" es el que se muestra más optimista. Dice este periódico que seguramente se trató de una entrevista, del reconocimiento del Imperio Italiano, cosa que se resuelve pronto en la Sociedad de Naciones. Este periódico deja ver la posibilidad de un viaje de Mr. Eden a Roma.

LO SUCEDIDO EN LA VISITA DE LOS REYES DE INGLATERRA

Londres.—Con motivo de los sucesos acaecidos por la visita de los reyes de Inglaterra, las investigaciones de la policía han dado por resultado comprobar que fueron parados por una organización comunista, que había disuelto el gobierno libre de Irlanda.

HALLAZGO DE UNA BOMBA EN BELFAST

Belfast.—Con motivo de los sucesos incidentes se están practicando muchas detenciones. En un viaje fué hallada una bomba que debió de plotar al pasar un tren en el que iban 700 policías.

LOS ROJOS DEL SECTOR DE BRUNETE HACE 48 HORAS QUE RECIBEN REFUERZOS

Navalcarnero.—Los rojos del sector de Brunete llevan 48 horas más recibir refuerzos de su retaguardia por impedirlo el certero fuego de nuestra artillería.

MALAS NOTICIAS PARA LOS ROJOS

Roma.—Según informan de la prensa italiana las noticias en las que se cuenta de la victoria alcanzada por el ejército nacional han causado una honda emoción en la retaguardia bolchevique. Se opina en ella que la derrota y el desastre del sector rojo son inevitables. Al mismo tiempo se intensifican las divergencias agravándose la situación al tener noticias de la mala organización que se muestra en los frentes de Madrid que muchos milicianos han renunciado por no haberseles prestado los medios facultativos que sus hermanos querían.

LA VICTORIA DE BRUNETE UNA VICTORIA SENSACIONAL DICEN LOS CORRESPONSALES EXTRANJEROS

Paris.—El periódico "Paris" dedica esta noche grandes páginas a las noticias relativas a la acción desarrollada últimamente en Brunete. Dice que la victoria obtenida en aquel sector es única en la historia de España, desde sus páginas de lucha contra el comunismo. A ella han contribuido la valerosa actuación de la aviación nacional y el éxito obtenido es comparable a los días del optimismo en la España nacional.

Los corresponsales extranjeros fueron testigos de la batalla y aseguran que no se trata de una victoria cualquiera, la obtenida por el ejército nacional, sino una victoria sensacional. Añaden que nunca presenciaron una persecución del enemigo tan sangrienta.

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo día 1.º de Agosto

A las 4 en punto de la tarde

6 GRANDES PRUEBAS AL TROTE 6

NUEVA DIRECCION

Detalles por programas de mañana

Crónica del frente de Madrid

(Original de Fernando Ors)

SESENTA MIL HOMBRES DE LOS ROJOS QUEDARON INÚTILES PARA LA LUCHA. — LOS ROJOS AMENAZADOS POR TODOS LOS FRENTEROS

Avila, 23, doce noche. — Entre los documentos hallados y recogidos por nuestro servicio de información en las posiciones enemigas en donde estuvo instalado el Estado Mayor comunista para una nota breve, probablemente escrita en el momento más culminante de la batalla de Brunete, "hay resistir, pase lo que pase. Detener el avance de las masas que atacan. Comunica a Madrid deserción de nuestras fuerzas. Como el adversario disponga de caballería estamos amenazados; hay que evitar que se ataque". Este parte revela la debilidad de su mejor material, que era orgullo del Mando enemigo, y que consecuencia de esta derrota ha sido comprometido. Porque en la guerra hay algo más importante que la posesión de ofrecer otros territorios, 48 horas más que añadir a los muchos retaguardios conquistados por el ejército nacional. El éxito alcanzado es superior a todo esto porque se ha pulverizado a un ejército enemigo, impidiéndoles que se replieguen ordenadamente.

Según los informes más recientes alcanzados los éxitos conseguidos por nuestro ejército dicen que 40.000 hombres de la mitad aproximadamente de efectivos que el enemigo empleó, quedaron inútiles para la lucha; esto no es más importancia que la conquista de nuevas plazas. El GENERALISIMO dispuso que se pulverizase al ejército enemigo porque las reservas que el enemigo pueda contar tienen un límite y las ciudades solo se pueden defender con hombres. El GENERALISIMO ha conseguido con esta operación de castigo del enemigo, tres cosas: primero, ahorrar a nuestra juventud, segundo impedir un desastre potencial y número al enemigo y tercero sembrar la desconfianza en las filas rojas. Nuestras armas consiguieron ocupar Brunete, y con ello imponer nuestra voluntad al enemigo, cosa que virtualmente está conseguida.

En un supuesto de que el enemigo se hubiese roto nuestro frente madrileño hecho con toda la importancia que hubiese tenido, y que no hubiésemos podido negar, no hubiese sido definitivo. Se hubiese tratado de un accidente dolorosísimo, pero ya habríamos repuesto. Afortunadamente esto no ha pasado; la batalla de Brunete es la revelación de la enorme superioridad de nuestro ejército sobre el enemigo; el día que nuestro ejército ataque lo que el enemigo cree inexpugnable no podrá encontrar al adversario más hombre ni mejor material del que empleó en la pasada ofensiva, y en campaña nosotros hemos llegado a disponer al servicio de nuestras unidades, y cuando haya llegado el momento decisivo, Madrid será nuestro; no sucederá cuando lo ordene quien se le ordene.

Según parece el enemigo, en esta casada ofensiva no buscaba otra cosa más que la prolongación de la guerra, y FRANCO no hace más que esperar; pero es necesario esperar todavía algún tiempo para que los hechos den la razón al Alto Mando. El enemigo no abandona la lucha y que intenta atacarla y organiza

repetidos contraataques contra nuestras líneas, haciendo todo lo que puede para detener nuestra ofensiva. En el día de ayer intentaron acercarse a nuestras líneas unos cuantos camiones, que fueron descubiertos por nuestra artillería, la que se encargó de cortarles el camino. El Mando dejó que los milicianos se arrastraran hasta cerca de nuestras líneas. Cuando se hallaban próximos a nuestras trincheras la agresión fué rechazada y se puso en vergonzosa retirada a los rojos. Tal vez el escarmiento de Brunete haga que los Generales rojos no se encuentren con ánimo de emprender otra ofensiva.

Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, señores!! Un representante francés ha declarado que no es verdad que haya pasado por la frontera franco-española material bélico. No es posible dudar de la palabra de un señor que es representante de Francia, mejor dicho, del Gobierno francés, siempre tan correcto, tan digno. No puede ser cierto pues lo que nosotros nos creíamos, no puede ser cierto pues que un Gobierno tan digno, tan neutral, que ha dado tantas pruebas de corrección y de neutralidad haya permitido entrar voluntarios, etc. Pero lo cierto es que yo tengo una nota oficial que ha llegado a mis manos en la que dice que los rojos, a partir del día 13 del actual, aprovechando las circunstancias de haberse retirado los agentes de control, entraron en la zona roja 2.800 voluntarios. A continuación, va una nota detallada:

El día 5, por la frontera, pasaron 100 voluntarios de distintas nacionalidades; el día 16, pasaron 11; el día 17, 17; el día 19, la pasaron 135 hombres; el día 22, procedentes de París lo hicieron 180. El material pasado por la frontera es el siguiente:

El día 12, 10 automóviles ligeros "Ford", 5 chasis "Fords", 19 camiones "Ford"; el día 13, 44 chasis "Ford", 5 coches "Ford", 7 camiones "Ford"; el día 15, 25 chasis "Ford", 7 autos ambulancias, 5.000 litros de gasolina; el día 16, 48 chasis "Ford", 7 camiones "Ford" y 130.000 litros de gasolina, 10 camiones; el día 17, 10.000 litros de gasolina, 87 camiones "Ford", el día 19, 14.000 litros de gasolina y 45 chasis "Ford", 1 auto ambulancia, 1 remolcador destinado a la artillería; el día 21, 125.000 litros de gasolina, 13 camiones "Ford"; día 22, 79 coches y llegaron a aeródromos rojos, procedentes de escuelas del extranjero, 360 jóvenes alumnos de aviación que venían a realizar prácticas. Naturalmente hemos de creer en la palabra sería, correcta y neutral del embajador francés. Como es posible dudar... Francia, no comprende, no solo el

Los rojos están acosados por todas partes. El frente de Asturias y Santander amenaza con derrumbarse como ocurrió en Bilbao; la amenaza de Teruel les preocupa más de lo que pueda suponerse, previendo el Mando rojo una posible unión de las líneas de Guadalajara y Albarracín; y en Andalucía y en Extremadura tampoco las tienen todas seguras los marxistas. Es difícil prever lo que va a ocurrir, pero podemos asegurar que por muchos que los rojos abran el paraguas de la previsión, no podrán evitar ni impedir nuestro rápido avance. Volviendo a la situación de los frentes madrileños, se confirma que todo va muy bien, tanto es así que algunos periódicos rojos piden a clar semejantes desastres sufridos.

mal papel que representa ante todas las demás naciones civilizadas de la Europa occidental, sino que ayuda a los asesinos, a los que cometen en la España roja lo más repugnantes y viles asesinatos. Parece mentira que una nación como Francia haga esto. Una nación que tienen en su escudo el lema: "Igualdad, Libertad y Fraternidad", no puede hacer esto. Primero no tienen igualdad porque hay unos que se aprovechan de los pobres que derraman su sangre en el campo de batalla, mientras otros viven tranquilamente, no tienen libertad como se observa como se vive en la zona roja, y menos aún fraternidad, porque muchos entregan a sus hermanos a los dirigentes para que los asesinen por el menor motivo. Francia está jugando con fuego, y como todos los que juegan con él, acabará también por quemarse.

El Gobierno francés está preocupado por las cuestiones que se plantean en Europa. Según parece y después del convenio naval entre Alemania e Inglaterra, se va hacia una aproximación entre el Gobierno italiano y el británico para el Mediterráneo, y se va a hacer un terceto Berlín-Londres-Roma. Por eso Francia, se encuentra muy preocupada, lo que quiere Rusia, que ella sea la directora y Francia reciba los golpes. El Gobierno francés también se encuentra muy preocupado por la influencia que va tomando el partido de Doriot. Rusia en vista del cariz ha declarado que su Gobierno no estaba dispuesto a reconocer la beligerancia del Generalísimo FRANCO, y que en caso que se reconozca tienen hechas ya, las normas a seguir. ¡Oh que miedo! Rusia parece que quiere intentar aniquilar el resto de las naciones, pero creo que va a ser al revés. En vista de que Rusia cambia, el Gobierno de Valencia, toma la misma medida, han cambiado también algo, porque los rojos, confiesen ahora, cosa inaudita, que han tenido que abandonar Brunete, por tanto, es-

ta posición, como dije ya en otras charlas está en nuestro poder.

Los rojos afirman que el general FRANCO, ha hecho una concentración de unos 100.000 hombres con el fin de atacar estas posiciones, y ahora dan esta excusa, de que eran menudos, y que por tanto, han tenido que ceder a la presión de los nacionales, y eso demuestra que ya están que no saben que decir.

Los marxistas continúan diciendo toda clase de mentiras y tonterías. Ahora afirman, que un médico español salido de Marruecos, ha declarado que en aquel Protectorado, se había sublevado una tribu roja de árabes contra el General FRANCO, por querer éste enviarlos al frente de combate, a luchar contra los rojos. Dicen que se ha sublevado una tribu, pues bien, yo creo que los marxistas tienen una inteligencia de caoba, no por el color, sino por la dureza. No pueden comprender que el pueblo musulmán es idealista, que está desengañado de esta canalla marxista, es un pueblo que tiene fe en su Dios y en su tierra, y está dispuesto a defenderla hasta morir. El pueblo musulmán está con nosotros, porque nosotros los tratamos como verdaderos hermanos, como el hermano mayor que lleva al más pequeño, que le instruye, que le eleva. Este pueblo musulmán está con el verdadero pueblo español, y no ha sido posible, pese a todas las intrigas del Gobierno francés, que de acuerdo con varios individuos canallas rojos españoles quieren el desorden y la intranquilidad en aquella zona. Lo absolutamente cierto es que el pueblo musulmán tiene un odio tan grande a la canalla roja, que quería hacerlo desaparecer, que está dispuesto a luchar hasta el último momento, hasta exterminarlos, como lo demuestran. Que tengan en cuenta estos agitadores, que el pueblo musulmán está dispuesto a luchar: primero contra los rojos, para empezar luego contra la propia Francia, porque hasta los mismos moros de la zona francesa están ya cansados de aguantar las brutalidades de los franceses, y me refiero a oficiales, que no serían capaces de hacerlo si se encontrasen frente a frente con el castigado. Es inútil que hagan cosas para sublevar al pueblo musulmán contra el General FRANCO, porque los moros tienen un aprecio inmenso al CAUDILLO español.

No quiero terminar, sin dirigirme a los obreros que viven ahora en la zona nacional. Voy a darles algunos datos sobre un artículo publicado en el periódico "Le Matin", que dice que los obreros deben estar contentos de no ser comunistas. Yo afirmo lo mismo; en la URSS, los obreros no trabajan y cuando lo hacen son pagados mal y con una moneda despreciable, que casi no es aceptada en las demás naciones civilizadas de Europa.

El propio Fernando de los Ríos, cuando visitó Rusia y volvió a España, declaró que estaba completamente desengañado y que Rusia no era el paraíso de los obreros como se afirmaba. Y que me guarde el propio Fernandito que yo no faltó a la verdad al declarar estas afirmaciones sobre Rusia.

Operaciones: En Madrid parece que no ha habido mucho movimiento, sin embargo en el Norte el enemigo ha atacado otra vez las posiciones de Castro Aler que lo menos hace 6 meses que las ataca, y creo que le han hecho una gran carnicería, puesto que se ha dejado frente a los reductos 1.500 bajas y gran cantidad de material. En el sector de Albarracín nuestras tropas han proseguido su avance, habiéndose ocupado y rebasado el pueblo de Kurundu.

En el Sur teniendo en cuenta los ataques enemigos en las posiciones que ayer mencioné, en el día de hoy no ha habido nada de particular.

El General termina su charla leyendo la lista de donativos.

¡Soldados! ¡Marinos! y ¡Milicias Nacionales! ¡Españoles! y ¡Extranjeros!

Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e indivisible; a los de alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionáis glorias y laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana y sintáis verdadero amor por la Patria y querrais ofrendarle vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Enseña Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de caballeros Legionarios.

Acudid al Banderín de Enganche La Legión os espera

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años.

Banderín de Enganche: Avenida Estanislao Figueras, n.º 22, PALMA.

TELEGRAMAS

NO FUE UN ATENTADO CONTRA EL REY JORGE DE INGLATERRA

Belfast. — La noticia circulada con insistencia en dicha capital de que había explotado una mina cuando se celebraba la visita del rey Jorge, ha sido desmentida oficialmente por la policía. La explosión que causó el enorme boquete en una de las calles de la ciudad fué producida por la explosión de una cañería de gas.

UN HOSPITAL ESCANDINAVO EN ALCOY, AL SERVICIO DE LOS ROJOS

Estokolmo. — El hospital de guerra que los gobiernos de Suecia y Noruega han establecido en Alcoy y que es el mejor de los que hay en la España roja y que está al cuidado de médicos y enfermeras de dichas dos naciones, será entregado dentro de pocos días al gobierno de Valencia, según lo anuncia el periódico "Afttbladet". El personal que cuida dicho hospital se estima en más de doscientas cincuenta mil coronas suecas.

OTRA PERSONALIDAD RUSA DETENIDA

Londres. — De Moscú comunican al periódico "Morning Post" que ha sido detenido el director de la oficina de viajes de Rusia, Inturist, llamado Kurz, a causa del descubrimiento de una falsificación en gran escala de pasaportes de la Rusia soviética.

La noticia añade que varios directores de bancos han tomado dicha oportunidad para obtener los pasaportes de la Rusia soviética.

La noticia añade que varios directores de bancos han tomado dicha oportunidad para obtener los pasaportes furtivamente, entregándolos a las personas amigas y a los extranjeros que de este modo han podido salir del territorio. Los directores han pedido por estos servicios grandes sumas de dinero. La policía ha sospechado de Kurz por la gran cantidad de imposiciones a bancos en su nombre. Se han detenido ya a doce personas relacionadas con este asunto.

LA POLICIA DE MADRID DESCUBRE A LOS ANARQUISTAS GRAN CANTIDAD DE PISTOLAS AMETRALLADORAS Y GRANADAS DE MANO

Madrid. — La policía de Madrid ha encontrado gran cantidad de pistolas ametralladoras, granadas de mano y municiones de todas clases en un edificio perteneciente a los anarquistas. Al mismo tiempo se ha llevado a cabo la detención de ocho anarquistas.

EL CONSUL DE FRANCIA EN GRANADA DIMITE EL CARGO PORQUE EL GOBIERNO FRANCÉS NO HACE JUSTICIA A LOS NACIONALISTAS

Perpignan. — El cónsul francés en Granada, Javier Serra Speriouette ha dimitido su cargo como protesta por la actitud del gobierno francés para con la España nacionalista. Speriouette que es ciudadano francés ha hablado diferentes veces por la radio a sus compatriotas, haciéndoles ver el verdadero significado del movimiento nacional y los fines que persigue la España nacionalista, protestando al mismo tiempo de los retajes que la prensa francesa publica contra la España nacional.

SESENTA CAMIONES LLENOS DE MILICIANOS QUE HAN DESERTADO

Salamanca. — En el frente de Ma-

dríd en el sector de Villanueva de la Cañada ha habido un número grande de desertiones. El martes fueron mandados a la retaguardia treinta camiones llenos de milicianos pasados a nuestras filas, y el miércoles por la noche saldrá otro convoy análogo. Entre los prisioneros figura una mujer que estuvo disparando una ametralladora hasta el último momento. Otra mujer que pertenecía a la dotación de uno de los tanques rusos logró escapar, ya que los soldados nacionalistas no quisieron disparar sobre ella.

EL BOTIN COGIDO AL ENEMIGO

Salamanca. — En los círculos del ejército se declara que en los últimos días de la ofensiva nacional en el frente de Madrid se han recogido al enemigo la cantidad fabulosa de 13 millones de cartuchos de fusil, 126 ametralladoras, cinco cañones rusos y cincuenta tanques rusos en buen estado de uso.

LOS ANARQUISTAS DE ALBACETE OBLIGAN AL JEFE DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES A PONER EN LIBERTAD A LOS ANARQUISTAS DETENIDOS

Salamanca. — Según telegramas recibidos en dicha capital, en Albacete ha habido serios incidentes entre las brigadas internacionales y los anarquistas. Los anarquistas pidieron al general de las fuerzas rojas internacionales, el diputado comunista francés Marty, la libertad de varios anarquistas detenidos. Como se negara a acceder a la petición de los mismos, éstos se apoderaron de un depósito de comestibles de la brigada y entonces el diputado dió la libertad a los anarquistas.

LA MARINA FRANCESA

Paris. — En el periódico "Le Figaro" viene un artículo del exministro de la marina francesa, Pietri, dedicado a estudiar la política naval de Francia, tomando como pretexto la botadura del acorazado italiano "Vittorio". El exministro afirma que los cruceros ligeros franceses sin excepción ninguna todos cumplen su cometido. Aparte del viejo "Coubert" y de sus compañeros, Francia tiene tres acorazados del tipo Lorraine, lo mismo que los acorazados "Dunquerque" y "Estrasburgo", este último casi completo. Los dos acorazados "Richelieu" y "Jean Bart" estarán terminados en el año 1939 o en el 1940. Conviene, dice Pietri, no dormirse en las construcciones navales y es necesario persistir en los esfuerzos sin cometer la equivocación de abandonar el programa lanzado por el ministro del gobierno Blum Gasnier, que dió la orden para la construcción de tres acorazados más de 35 mil toneladas.

CUATRO MIL POLICIAS EN EL N. DE IRLANDA. LOS EXTREMISTAS REPUBLICANOS EMPLEAN AMETRALLADORAS

Belfast. — Se conocen más detalles de los incidentes desarrollados en dicha capital. Como resultado de los mismos se han reunido hasta cuatro mil miembros de la policía en diferentes puntos de la Irlanda del norte. En la estación fueron recibidos con gran número de disparos.

Los extremistas republicanos han disparado repetidas veces contra el edificio de la aduana incendiándola y cuando los habitantes y los policías intentaron apagar el fuego fueron recibidos a tiros de revólver y fusil, continuando el fuego hasta que todo el edificio quedó convertido en cenizas. En otros edificios de la frontera los extremistas también hicieron uso de las armas de fuego para impedir que los habitantes pudieran apagar el fuego. En algunos lugares se asegura que los extremistas emplearon ametralladoras.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¿porqué no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

El Comité de no intervención

LA RESPUESTA ALEMANA

Berlin. — La respuesta alemana a las propuestas inglesas no se ha mandado a Londres todavía, pero se espera que el jueves al mediodía estarán ya en dicha capital. Se cree que la respuesta alemana será de acuerdo con las propuestas en principio.

INGLATERRA, DESMIENTE

Londres. — Las autoridades oficiales de Inglaterra han desmentido energicamente los rumores circulados en los centros laboristas, según los cuales el gobierno inglés quería emplear las vacaciones parlamentarias con el fin de otorgar la beligerancia al gobierno del general Franco. Al mismo tiempo recuerda que el gobierno inglés tiene el propósito de otorgar la beligerancia en el caso de que la cuestión de los voluntarios se resuelva satisfactoriamente. La actitud inglesa en lo que respecta a este punto no ha variado.

SE VA A JUGAR LA ULTIMA CARTA

Paris. — "Le Journal" dice, que se va a jugar ahora la última carta en el Comité de No Intervención y que la colaboración internacional depende exclusivamente de Rusia, ya que todas las demás potencias desean esta colaboración.

PESIMISMO A CAUSA DEL GOBIERNO NO RUSO

Londres. — La respuesta francesa al plan inglés llegó ayer al Ministerio de Negocios extranjeros. Falta aclarar la actitud de la URSS, por lo que en los círculos diplomáticos de esta ciudad se demuestra algún pesimismo por las contestaciones que dará el Gobierno de la URSS.

LA CONTESTACION POLACA

Londres. — En la contestación po-

El conflicto chino-japonés

LA CIUDAD DE PEKIN ATACADA POR LOS JAPONESES

Shanghai. — La lucha en Pekin está en todo su apogeo. La ciudad es atacada por tres lados por el ejército nipón.

CIUDADES CONQUISTADAS POR LOS JAPONESES

Tokio. — Un ministro japonés ha facilitado un comunicado en que dice que sus tropas han conquistado varias ciudades, y que Pekin no ha sido bombardeado, pero se verán obligados a bombardearlo si la lucha no cesa.

LOS EXTRANJEROS REFUGIADOS EN EL BARRIO DIPLOMATICO

Tokio. — Todos los extranjeros se han refugiado en el barrio diplomático, que está custodiado por fuerzas de varias Embajadas, con el fin de evitar desmanes. Todas estas fuerzas, en las que predominan marinos,

laca a la propuesta inglesa se ba íntegramente dicho plan algunas reservas en cuanto al dimimiento para la repatriación de voluntarios. Polonia, dice que los ditos polacos que luchan a favor de los rojos, muchos de ellos se han a Francia contratados como soldados.

LA ACTITUD DE RUSIA HA RENACER EL PESIMISMO

Londres. — La respuesta francesa a las propuestas inglesas fué dada en el ministerio de negocios extranjeros el miércoles por la mañana asegura que la respuesta consistió en el acuerdo en principio del plan inglés. Aunque las respuestas alemana e italiana no se han recibido todavía se sabe con certeza que la alemana expresará su conformidad en principio y la italiana se puede dar por descontado de que no será negativa. Respecto a la actitud de Rusia, el chevique se sabe que ha sido discutida con alguna extensión, cuando el embajador Maisky visitó al ministro Eden en el ministerio de negocios extranjeros. En los círculos entusiastas de la política se da por seguro que las manifestaciones hechas durante el subcomité por el embajador de que el gobierno moscovita en algún modo estaría de acuerdo en los derechos de beligerancia al gobierno nacionalista, se han de considerar como definitivas. Por tales motivos la situación política era considerada en los círculos interesados con algún pesimismo. Al mismo tiempo se tiene que tener en cuenta la última palabra la tienen que decir los dos bandos que luchan en España. Teniendo en cuenta esto algunos veían la situación con pesimismo a causa de que es fácil el olvido de las dificultades que enfrenta el gobierno de Valencia a obra de concordia.

están al mando de un Coronel americano.

LA BATALLA ALREDEDOR DE KIN

Tientsin. — La batalla alrededor de Pekin se encuentra en todo su apogeo. Dicha capital se encuentra atacada por los japoneses por tres frentes distintos, pero los chinos se proponen a defenderla encarnizadamente. El general Sungcheyuan ha decretado la movilización general de un manifiesto entregado a la población juró defender a la capital hasta el último hombre.

Para anuncios

LA ALMUDAINA

SANTO CRISTO, 14 - 1ª

TELEFONO, 21-42